

Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile (MMDD) în cadrul Programului "Modernizarea Infrastructurii de apă potabilă și apă uzată în bazinul Criș, Șomeș, Mureș, Prut, Siret și în Municipiul București". Valoarea totală a finanțării din cadrul bugetului MMDD se ridică la suma de 20.574.120 lei (5.606.027 Euro) reprezentând 85% din cheltuielile eligibile ale proiectului.

Lucrările propuse în cadrul acestui proiect ce se află în derulare sunt: Canalizare ape menajere oraș Simeria în

lungime de 13990ml; Canalizare ape menajere loc. Sântandrei în lungime de 6000 ml și Modernizarea stației de epurare Simeria cu o capacitate de 2600,54mc/zi debit maxim, 45,15 l/s debit maxim orar.

Până în prezent lucrările de canalizare în orașul Simeria s-au realizat pe o lungime de peste 11000 ml, iar în localitatea Sântandrei pe 5460 ml. Pe parcursul lucrărilor am mai solicitat fonduri de la Ministerul Mediului pentru lucrări suplimentare precum: Executarea de racorduri de

canalizare de la căminele de vizitare ale canalizării la limitele de proprietate ale cetățenilor, cu căminele de racord unde urmează să se branșeze cetățenii orașului.

Prin realizarea acestor lucrări se va evita pe viitor spargerea străzilor pentru racordare în căminul colector de canalizare; Introducerea rețelei de canalizare în zona de prestări servicii a localității Sântandrei; Racordarea localității Bârcea Mare la canalizarea localității Sântandrei; Execuția lucrării la rețeaua de canalizare în

zona de case de la periferia Sântandreiului spre Bârcea Mare; Realizarea unui bazin de retenție a apelor mari care să oculească stația de epurare și să deverseze apa curată în râul Mureș.

Nu vom renunța sub nici o formă la nici una din lucrările necesare rețelei de canalizare. Cetățenii orașului Simeria vor avea canalizarea funcțională înainte de iarna anului 2010. Sunt lucrări pentru care Guvernul trebuie să ne aloce acești bani și îi vom obține!

## VOM SCĂPA DE ÎNFILTRĂRILE DE APĂ ȘI GUNOAIILE CANALULUI STREI !

**Reporter: Am aflat că sunt probleme mari cu deversarea canalului Strei și mai ales cu infiltrările în pânza freatică ce conduce la inundarea beciurilor locuitorilor de pe str. Traian în special zona morii. Am observat că la podul de cale ferată de pe Traian se creează în prezent, ce se face acolo? Și mai ales ce măsuri ați luat pentru rezolvarea acestor probleme?**

**Păun – Jura:** În plus față de finanțarea lucrărilor de canalizare a orașului, ceea ce s-a obținut cu aprobarea fostului ministru Ludovic Orban de

la Ministerul Transporturilor a fost alocarea financiară de la administrația anterioară pentru lucrările de adâncire a albiei canalului Streiul Mic în dreptul podului de cale ferată.

Am găsit în arhivele primăriei de 40 ani solicitări pentru remedierea acestei probleme și cu sprijinul lui Orban această lucrare este în curs de finalizare!

Proiectul vizează atât lucrări de amenajare a canalului Strei în zona podului de cale ferată, cât și intervenții la acest pod ce este amplasat în apropierea stației Simeria, pe linia de cale ferată Teiuș – Curtici.

Prin natura construcției, acest pod de cale ferată obturează scurgerea apei acționând ca un baraj pe canalul Strei. Din această cauză, în amonte de pod, pânza freatică s-a ridicat constant, astfel încât locuitorii din zonă nu mai pot folosi apa din fântâni, beciurile sunt permanent inundate, iar drumurile de acces în zonă sunt puternic afectate de excesul de umiditate.

Albia canalului Strei în zona podului este blocată de vegetație, aluviuni și mălul, aduse de ape ce se opresc în

radierul podului.

Podul de cale ferată aparține SC Căi Ferate CFR București Sucursala Regională Timișoara. Primăria orașului Simeria a atras atenția în repetate rânduri asupra problemelor din zona amintită și a cerut de urgență remedierea situației.

Prin lucrările care se fac acum la canalul Strei în zona podului de cale ferată se coboară radierul, obținându-se după decolmatarea albiei râului scăderea nivelului pânzei freactice aferente zonei străzii Traian și a celorlalte străzi învecinate.

De asemenea se fac lucrări de amenajare a podului pentru aducerea acestuia la parametri funcționali și siguranței circulației pe calea ferată. Aceasta a fost prima lucrare care trebuia demarată pentru rezolvarea problemelor cu inundațiile din această zonă a Simeriei și va fi finalizată foarte curând!

Următorul pas, l-am demarat deja și anume am inițiat procedurile pentru elaborarea unui proiect în parteneriat cu Consiliul Județean Hunedoara, Compania Națională "Apele Române" și Orașul Simeria în



vederea rezolvării definitive a acestor probleme. Avem deja două soluții. Prima, prin care vom introduce Streiul mic printr-o conductă până la deversarea în Mureș, iar a doua presupune regularizarea acestui râu de la ieșirea din localitatea Tâmpa până la vărsarea în râul Mureș, prin adâncirea albiei și taluzarea malurilor cu beton preat.

Îi asigur pe toți locuitorii din zonă că vom depune toate eforturile necesare în vederea finanțării acestui proiect și demararea lucrărilor cât mai urgent posibil.



# JURNALUL BCC SIMERIA

Publicație gratuită de informare la dispoziția TA!

**Întrebați, aflați, alegeți! Cu NOI, informațiile ți sunt de folos!**

gratuit • imparțial • promt

ANUL 1 nr. 19 - 20 2009

## INVESTIȚII DE MILIOANE DE EURO PENTRU LOCUITORII ORAȘULUI SIMERIA DIN FONDURI NERAMBURSABILE

**Reporter: Stăm de vorbă cu d-nul Iulius BEDEA, Șeful Serviciului Public de Dezvoltare Locală și Management Proiecte din cadrul Consiliului Local al orașului Simeria. Am aflat de acest Serviciu Public ce funcționează în orașul Simeria, ce ne puteți spune despre această structură mai nou înființată?**

**Iulius Bedea:** Bună ziua, în primul rând dați-mi voie să vă mulțumesc pentru importanța și interesul pe care-l acordați în a face cunoscute locuitorilor orașului nostru proiectele implementate sau aflate pe rol pentru dezvoltarea orașului Simeria.

Serviciul Public de Dezvoltare Locală și Management Proiecte pe care-l conduc a fost înființat de Consiliul Local al Orașului Simeria la propunerea domnului Primar Păun – Jura Petru Radu, cu scopul de a analiza oportunitățile și posibilitățile de dezvoltare a orașului prin atragerea de fonduri externe și a altor surse de finanțare nerambursabile în mai multe domenii prioritare precum dezvoltarea infrastructurii, a sectorului social, economic, cultural cât și protecția mediului înconjurător în acord cu Strategia de Dezvoltare Durabilă a orașului Simeria 2007 – 2015.

**Reporter: De când activați în administrația publică locală și, mai ales care a fost rolul dvs. în privința elaborării acestei Strategii importante pentru cetățenii orașului Simeria?**

**Iulius Bedea:** Primele co-



laborări cu administrația publică locală le-am demarat începând cu anul 2004 prin câștigarea primului proiect Phare implementat de Asociația pentru Integrarea Dezvoltării Durabile din Simeria în parteneriat cu Primăria orașului înființând astfel Biroul de Consiliere pentru Cetățeni Simeria, primul birou de utilitate publică din județul Hunedoara acreditat și specializat în oferirea de servicii de informare și consiliere cetățenilor în condiții de gratuitate și imparțialitate în toate domeniile de larg interes, locuitorilor orașului nostru.

Începând cu anul 2004, am demarat împreună cu domnul primar Păun – Jura Petru Radu o serie de proiecte de interes local în

special în sectorul social, înființând în acest sens și Centrul Europe Direct al Județului Hunedoara în parteneriat cu Consiliul județean, creat prin sprijinul Uniunii Europene prin finanțarea unor proiecte foarte bine fundamentate.

În Regiunea Vest sunt doar 3 astfel de centre unul la Timișoara, la Arad și cel din Simeria care activează pe raza întregului județ Hunedoara.

A fost unul dintre cele mai susținute proiecte de Comisia Europeană, promovând astfel la nivelul Uniunii Europene orașul Simeria facilitând în acest sens demersurile necesare în vederea constituirii de parteneriate și colaborări în sectorul public-privat pentru dezvoltarea socio-economică a județului Hunedoara și în special al orașului Simeria. Localitatea noastră va avea un rol deosebit de important în funcționarea „CONURBAȚIEI CORVINA” la care s-au asociat prin intermediul Asociației de Dezvoltare

Intercomunitare (ADI), Județul Hunedoara prin Consiliul Județean împreună cu municipiile Deva, Hunedoara și orașele Călan și Simeria.

Orașul Simeria va reprezenta punctul principal de comunicare atât în interiorul acestei Conurbații cât și în ceea ce privește legăturile cu celelalte regiuni de dezvoltare, datorită în special al faptului că Simeria se află într-o poziție strategică fiind orașul cu cele mai multe legături rutiere și feroviare din zonă.

Prin "CONURBAȚIA CORVINA" sunt în curs de inițiere o serie de proiecte de dezvoltare de interes județean care vor conduce la creșterea calității vieții prin investiții masive în infrastructura urbană și rurală cât și prin implementarea unor proiecte majore în sectorul social și economic.

Ca să revin la activitatea mea în Primăria orașului Simeria, aceasta a început prin proiectele menționate mai sus dezvoltând în acest sens o relație de colaborare deosebită cu domnul Primar Păun Jura pentru care am un profund respect în special datorită faptului că am descoperit în persoana dânsului un om cu foarte multe calități, de încredere, mereu interesat de problemele comunității și identificarea de posibilități pentru rezolvarea acestora, având totodată un obiectiv comun: îmbunătățirea calității vieții locuitorilor orașului Simeria și implementarea de proiecte viabile pentru dezvoltarea infrastructurii și a sectorului socio-economic local.

Continuare în pagina 2

### Publicație bilunară editată de Biroul de Consiliere pentru Cetățeni Simeria

Redactor-șef : Iulius Bedea  
Redactori: Ana Maria Iancău  
Larisa Anghelina  
Monica Chira

Adresa: Jurnalul BCC Simeria  
Str. Libertății, nr. 4  
e-mail : office@bccsimeria.ro  
www.bccsimeria.ro

Pentru mai multe informații vă rugăm să vă adresați la BCC Simeria, (Str. Libertății, nr. 4, tel. 0354.401027, e-mail: office@bccsimeria.ro). Programul de lucru cu publicul este: luni, miercuri, vineri : 08:00-16:00; marți, joi : 09.00 -18.00. Persoane de contact: Iancău Ana-Maria și Anghelina Larisa, consilieri BCC Simeria.

În acest sens, în perioada 2006 – 2008 am fost Consilierul Personal al domnului Primar Păun Jura pe probleme de dezvoltare locală și în special în domeniul proiectelor cu finanțare comunitară. În această perioadă am coordonat elaborarea Strategiei de Dezvoltare Durabilă a orașului

Simeria 2007 – 2015. Pentru elaborarea acestui document am organizat o serie de întâlniri și ateliere de lucru cu cetățeni ai orașului Simeria și actori locali din toate domeniile de activitate. Strategia fiind aprobată și asumată totodată de Primăria și Consiliul Local al orașului Simeria încă din luna decem-



brie 2006.

După această perioadă am activat în cadrul unui Birou din aparatul propriu al Primăriei unde am coordonat o serie de proiecte cu finanțare nerambursabilă și ulterior având în vedere necesitatea creării unei structuri specializate pen-

tru elaborarea, implementarea, monitorizarea și evaluarea proiectelor de interes local, a fost creat în subordinea Consiliului Local al orașului Simeria - Serviciului Public de Dezvoltare Locală și Management Proiecte pe care îl coordonez în prezent.



## PARC DE AFACERI - SIMERIA



**Reporter: La ce fel de proiecte cu finanțări externe vă referiți? Care sunt cele pentru infrastructură sau alte sectoare precum cel economic sau social de care ați pomenit? Știu că unul din proiectele de care se discută de multă vreme și este așteptat de cetățeni este cel pentru reabilitarea Casei de Cultură din centrul orașului, clădire care arată deplorabil și care pare că se află într-o fază avansată de degradare! Care este stadiul acestor proiecte? Au fost abandonate?!**

acest contract de finanțare cu fonduri ale Uniunii Europene să fie semnat până la finele acestui an și în acest sens începând cu primăvara anului 2010 să ne apucăm de investiție, bineînțeles după ce vom încheia toate procedurile pentru contractarea unui operator economic în vederea amenajării Parcului de Afaceri.

Pe scurt, proiectul elaborat pentru acest obiectiv va transforma clădirea veche a casei de cultură într-un Parc de Afaceri cu un centru expozițional la nivel Regional având o valoare totală de aproape 6.000.000 Euro.

**Iulius Bedea:** Nu este vorba de nici o abandonare! Dimpotrivă, pentru proiectul pentru reabilitarea Casei de Cultură am fost înștiințat printr-o scrisoare oficială emisă în data de 22 septembrie 2009 de Agenția pentru Dezvoltare Regională - Vest că, în urma procesului de evaluare tehnică și financiară, **proiectul a fost acceptat spre finanțare!** Deci, avem toate șansele ca

Proiectul a fost inițiat de Primarul orașului Simeria, domnul Păun – Jura Petru Radu, susținut și dezvoltat în parteneriat cu Consiliul Local al orașului Simeria și Consiliul Județean Hunedoara.

Investiția va fi realizată pe o suprafață totală de 11.340 mp de teren și se va compune din Clădirea nr. 1 (existentă –

Casa de Cultură), în cadrul căreia vor fi amenajate o sală de conferințe și proiecții cu o capacitate de 321 locuri; un spațiu expozițional închis și deschis; birouri tehnice și administrative; 3 săli de cursuri; o bibliotecă, cât și spații pentru servicii, producție ușoară și depozitare, vestiare, grupuri sanitare, etc.

În incinta Parcului de Afaceri vom mai construi două hale pentru spații de producție, un spațiu expozițional deschis ce va fi amenajat pe o platformă în suprafață totală de 2.000 mp, în partea stângă a clădirii existente și o altă clădire aferentă spațiului expozițional în aer liber ce va fi compusă din 5 încăperi.

Nu vom renunța sub nici o formă ca în clădirea principală a parcului de afaceri să funcționeze și Casa de Cultură a

ferințe va fi multifuncțională, în cadrul acesteia vom organiza evenimente la nivel local, regional și internațional precum: simpozioane, conferințe, seminarii, funcționând în același timp și ca sală de spectacole artistice, operă, operetă, teatru, spectacole folclorice, în care vor evalua artiști amatori, cât și consacrați.

**Tot aici va funcționa și noul cinematograful pentru locuitorii orașului Simeria.**

În cadrul acestei structuri de afaceri vom atrage investitori atât din Regiunea Vest cât și la nivel național și internațional. Implementarea cu succes a proiectului va reprezenta pentru locuitorii orașului Simeria noi locuri de muncă, dar mai ales posibilitatea dezvoltării



orașului Simeria și în acest sens sala mare de con-

dezvoltării pe plan economic a orașului nostru prin crearea condițiilor apariției unui mediu de afaceri prosper și sănătos, bazat pe competiție și pe satisfacerea cerințelor reale ale pieței.

## GÂNDURI PENTRU SIMERIENI

**Reporter: Ce mesaj ați dori să adresați domnule Iulius Bedea, locuitorilor orașului Simeria, la sfârșitul discuției noastre?**

**Iulius Bedea:** Mesajul meu este mai degrabă, cred, o invitație pe care doresc să o fac cetățenilor orașului Simeria, de a participa cât mai activ în procesul de planificare și dezvoltare locală a orașului Simeria.

Avem o Strategie de Dezvoltare a Orașului pentru perioada 2007 – 2015, care a fost asumată de administrația publică locală cu o serie de proiecte și planuri de acțiune în vederea creării unui cadru favorabil dezvoltării sectorului economic și social în oraș.

La inițiativa domnului Primar și cu sprijinul Consiliului Local al orașului Simeria a fost înființat în orașul nostru, Serviciul Public de Dezvoltare Locală

și Management Proiecte.

Necesitatea acestui serviciu constă în elaborarea și managementul proiectelor în special cu finanțare nerambursabilă.

Invit în acest sens, toți cetățenii interesați de proiectele inițiate de Primăria orașului Simeria și Consiliul Local să participe la un dialog deschis și constructiv pentru a pune în practică cele mai bune proiecte pentru Orașul Simeria.

Perioada 2009 – 2013 este singura perioadă prin care putem să atragem cele mai multe fonduri pentru localitatea noastră, deoarece după anul 2013 fondurile nerambursabile vor scădea cu fiecare an, Uniunea Europeană urmând ulterior introducerea unor condiții obligatorii pentru mărirea contribuțiilor financiare locale chiar cu peste 50% pentru cei care doresc să mai depună proiecte!

## SERVICIUL PUBLIC DE DEZVOLTARE LOCALĂ ȘI MANAGEMENT PROIECTE

**Reporter: Stăm de vorbă cu d-nul Păun – Jura Petru Radu, Primarul orașului Simeria. Domnule Primar, felicit inițiativa dumneavoastră susținută de Consiliul Local al orașului Simeria pentru înființarea Serviciului Public de Dezvoltare Locală și Management Proiecte. De ce de ați pornit această inițiativă și cum a fost aceasta primită în rândul cetățenilor orașului dvs.?**

**Păun – Jura:** Încă de la elaborarea programelor de finanțare nerambursabilă din

partea Uniunii Europene am știut că va fi absolut necesar pentru fiecare administrație publică locală să-și definească niște obiective concrete de dezvoltare cu un plan de lucru bine fundamentat care să răspundă necesităților reale de dezvoltare.

În acest sens, am elaborat Strategia de Dezvoltare a Orașului Simeria pe perioada 2007 – 2015, document aprobat și adoptat de Consiliul Local al Orașului Simeria în luna septembrie 2006. A fost de altfel, prima Strategie de acest gen realizată în județul Hunedoara.

Conștientizând importanța elaborării acestei Strategii în vederea implementării unor proiecte prioritare pentru atragerea fondurilor europene esențiale pentru Orașul Simeria, am propus Consiliului local înființarea unui birou de proiecte care ulterior, datorită volumului mare de muncă, a fost transformat într-un serviciu public pentru dezvoltare locală, specializat în management Proiecte.

Vom urmări prin acest serviciu nou creat în special după implementarea proiectelor

mari de infrastructură pentru oraș, să venim în sprijinul agenților economici, a fermierilor din satele aparținătoare și ai altor potențiali antreprenori din localitate, prin acordarea de consultanță în vederea atragerii de fonduri.

Consider că va fi un avantaj de ambele părți! Vom atrage bani la bugetul local pentru alte investiții prioritare orașului nostru și în același timp vom contribui la dezvoltarea sectorului economic din orașul Simeria.

## CANALIZAREA ORAȘULUI SIMERIA - CONTINUĂ CU FRÂNA TRASĂ DE ACTUALUL GUVERN



**Reporter: Din discuțiile purtate cu domnul Iulius Bedea, șeful Serviciului Public de Dezvoltare Locală am aflat despre proiectele desfășurate și cele ce urmează să fie implementate din fonduri nerambursabile.**

**În ceea ce privește problema canalizării orașului ce se mai întâmplă? Unii spun că lucrările au fost oprite! Care este situația domnule Primar?**

**Păun – Jura:** Lucrările la canalizare nu au încetat, dar continuă cu frâna trasă deoarece Guvernul actual alocă bani cu tăria!

Se lucrează la extinderea stației de epurare și la modernizarea acesteia. Stația de epurare orașenească este depășită, din punct de vedere

conceptual, moral și fizic, fiind în funcțiune începând cu anul 1974. S-a impus astfel cu necesitate retehnologizarea și modernizarea stației, astfel încât aceasta să asigure epurarea întregului debit de apă uzată la parametrii de calitate stabiliți de normele europene.

La Sântandrei lucrarea este gata în proporție de 80%. Am stat luni de zile pentru a obține acordul în vederea traversării râului Cerna pentru racordarea acestui sat la rețeaua mare de canalizare a Hunedoarei. Doar acum câteva zile am obținut acordul de la Compania Națională

de Canalizare în orașul Simeria se derulează printr-un proiect finanțat în 2007 de Guvernul României prin



rețeaua de canalizare funcțională.

Lucrările de Canalizare în orașul Simeria se derulează printr-un proiect finanțat în 2007 de Guvernul României prin

## Proiect: „Informatizarea Primăriei orașului Simeria”

**Proiect: „Informatizarea Primăriei orașului Simeria”**  
**Valoare: 132.248 Euro**

Acesta a fost primul proiect PHARE implementat direct de Primăria orașului Simeria la care Asociația pentru Integrarea Dezvoltării Durabile a fost de data aceasta partener, acordând sprijin de specialitate administrației publice locale în ceea ce privește derularea acestui proiect, având în vedere expertiza acesteia în proiectele Phare derulate anterior.

Fondul de modernizare pentru dezvoltarea administrației la nivel local.

Din cele peste 2400 de proiecte depuse la nivel național, proiectul nostru a obținut 95,5 de puncte situându-se pe locul 1 în cadrul componentei de „Dezvoltare locală” a acestui program, fiind evaluat și discutat la Oficiul de Plăți și Contractări Phare ca fiind cel mai inovativ proiect din cele depuse de administrațiile publice locale din țară!

Prin acest proiect am



municare cu populația iar sala de ședințe a Consiliului local al Orașului Simeria a fost complet amenajată, mobilată și dotată cu un sistem audio-video și vot electronic cu afișaj!

**Pentru prima data în orașul Simeria, ședințele de consiliu local sunt înregistrate, iar Consilierii votează de la consolele pentru vot electronic.**

Tot în cadrul proiectului a fost realizat un sistem de management al tuturor documentelor, prin care funcționarii publici lucrează într-un mod unitar pe același flux informațional.

Toți cetățenii au acces prin acest sistem la circulația

documentelor din Primărie, oricând și la orice oră poate să fie vizualizată chiar și de acasă de la un calculator legat la internet situația unei solicitări depuse.

Am creat în acest fel o transparență totală a modului de lucru al instituției noastre, încercând totodată să îmbunătățim continuu relația de comunicare cu cetățenii localității noastre!

Totodată, sediul Primăriei a fost dotat cu mobilier modern cu echipamente de ultimă generație contribuind astfel la creșterea serviciilor acordate cetățenilor.



Proiectul a fost finanțat de Uniunea Europeană prin programul PHARE 2005 RO - 2005/017-553.01.03.05.01 -

înființat în sediul instituției noastre Biroul Unic de Relații cu Cetățenii am realizat un Call Center pentru o mai bună co-

## Proiect: „Centrul de zi pentru persoane vârstnice – Simeria”

**Proiect: „Centrul de zi pentru persoane vârstnice – Simeria”**  
**Valoare: 45.300 Euro**

Acesta a fost alt proiect implementat din fonduri nerambursabile.

Centrul de zi pentru persoane vârstnice – Simeria numit și Clubul Pensionarilor asigură accesul rapid al beneficiarilor la servicii sociale cu caracter primar, precum: informare în domeniul drepturilor de



protecție socială dar și în alte domenii esențiale, organizându-se în fiecare lună o serie de acțiuni de socializare și petrecere a timpului liber.

Am considerat că efortul atragerii de fonduri în vederea construirii Centrului de zi pentru persoane vârstnice (Clubul Pensionarilor) este pe deplin justificat însemnând nu doar respect pentru persoanele vârstnice din Simeria ci și deschidere spre modernitate și civilizație.

Mai sunt și alte proiecte aflate în diferite stadii de finanțare sau care se află în procesul de elaborare a cererilor de finanțare cu documentațiile tehnice aferente, din care aș putea să mai amintesc:

• Proiect: „Construire Sală de Sport - oraș Simeria, jud. Hunedoara”  
 Valoare estimativă: 1.000.000 Euro  
 • Proiect: ”Proiect integrat de dezvoltare urbană – Cen-

tru Simeria, str. Avram Iancu”  
 Valoare estimativă: 10.000.000 Euro  
 • Proiect: ”Sistem informativ geografic cu aplicație web – orașul Simeria,,  
 Valoare estimativă: 1.500.000

Euro  
 • Proiect: ”Portalul E-Simeria, Servicii Administrative online”  
 Valoare estimativă: 1.000.000 Euro

## REABILITAREA ȘI MODERNIZAREA STRĂZILOR DIN ORAȘUL SIMERIA

**Reporter: Și la Simeria, ca mai peste tot, se simte nevoia de reabilitare a străzilor. Ce veți face în acest sens?**



**Iulius Bedea:** Un alt proiect depus spre finanțare din fondurile Uniunii Europene cu titlul ”Reabilitarea și modernizarea rețelei de străzi urbane, oraș Simeria, județul Hunedoara” având o valoare de peste 7.500.000 Euro are foarte mari șanse să fie finanțat începând cu primăvara anului viitor, având în vedere suplimentarea fondurilor nerambursabile pentru Programul Operațional Regional.

În cadrul acestui proiect vom dezvolta infrastructura de transport rutier a orașului prin reabilitarea și modernizarea a 22 de



străzi din localitate: Biscaria, Traian, Petru Maior, Ciocârliei, Victoriei, Retezatului, Ioan Slavici, Griviței, Plevnei, C-tin Brâncoveanu, I. Vlahuță, Gh. Doja, M. Eminescu, Gh. Lazăr, M. Kogălniceanu, M. Sadoveanu, Petru Maior, Ciocârliei, Victoriei, Retezatului, Ioan Slavici, Griviței, Plevnei, C-tin Brâncoveanu, Al. Vlahuță, Gh. Doja, M. Eminescu, Gh. Lazăr, M. Kogălniceanu, M. Sadoveanu, Oituz, Ioan Corvin, Spicului,

Hunedoarei, V. Alecsandri, 1 Decembrie – (tronsonul I din str. Victoriei până în DN 7).

De asemenea, vom realiza obligatoriu canalizarea apelor pluviale aferente rețelei de străzi, condiție impusă expres de finanțator. Lucrările de modernizare pe lângă asfaltare mai presupun și refacerea bordurilor a troturelor aferente și amenajarea spațiilor verzi.

## CAMPUS PREUNIVERSITAR ÎN ORAȘUL SIMERIA

**Reporter: Se discută despre înființarea unui campus preuniversitar. În ce stadiu se află acest proiect?**

**Iulius Bedea:** În domeniul socio-educational, în următoarele zile vom depune spre finanțare proiectul „Reabilitarea și echiparea infrastructurii educaționale a ansamblului de construcții din cadrul Colegiului Tehnic de Transport Feroviar Anghel Saligny – Campus Preuniversitar pentru învățământ profe-

sional și tehnic”, un proiect cu o valoare de peste 3.700.000 euro care are mari șanse să fie finanțat în urma discuțiilor purtate cu ADR Vest, mai ales având în vedere că este unul din cele mai complexe proiecte din acest sector pe Regiunea Vest.

Pentru acest proiect am primit și avizul Ministerului de Educație în privința finanțării tuturor obiectivelor propuse!

În acest sens, prin acest proiect vom transforma



Colegiul Anghel Saligny din Simeria în campus preuniversitar profesional și tehnic.

Toate corpurile de clădire (școală, ateliere, internat, cantină, sală de sport, teren de sport) vor intra într-un proces complex de reabilitare, modernizare și dotare.

De asemenea vom extinde Sala de sport existentă cu un bazin de înot acoperit cu

acces pentru locuitorii orașului Simeria. Vom dota toate laboratoarele existente, se vor realiza brânșamente separate la utilități pentru fiecare corp de clădire, de asemenea va fi implementat un sistem pentru obținerea energiei din resurse regenerabile îndeosebi cu panouri solare reducând în acest fel cheltuielile enorme pe care le are Primăria orașului cu încălzirea clădirilor aferente colegiului.



## BLOCURI ANL

**Reporter: O altă problemă delicată este și cea a locuințelor pentru tineri. Ce veți face în acest sens?**

**Iulius Bedea:** În cadrul Programului de construcții locuințe pentru tineri, destinate închirierii al Agenției Naționale pentru Locuințe, a fost inclusă pe lista de obiective de investiții pentru anul 2009 realizarea unui Bloc de locuințe pentru tineri în regim de închiriere (ANL) ce va fi amplasat în Zona Nord a orașului cu ieșire la str. 1 Decembrie. Acest bloc va fi realizat pe trei nivele (S+P+ET 1, 2, 3) și va cuprinde un număr de 36 de unități locative (16 garsoniere și 20 de apartament cu două



camere). Blocul va avea o centrală proprie pentru încălzire, iar fiecare unitate locativă va avea contor separat pentru utilități

(gaz, curent și apă).

Valoarea acestui proiect este de 1.033.310 Euro, iar lucrările de execuție vor de-

mara imediat ce Agenția Națională pentru Locuințe (ANL) va încheia contractul cu operatorul economic contractat în urma organizării procedurilor de licitație publică.

De asemenea în urma discuțiilor purtate cu Agenția Națională pentru Locuințe, mai avem în vedere realizarea unui bloc de locuințe în sistem ANL ce va fi amplasat pe un teren aflat în proprietatea orașului Simeria cu deschidere la str. Traian, pe un sectorul situat între DN7 și ieșirea către satul Tâmpa. Va fi practic un ansamblu de blocuri ANL în număr de 5, construite la fel, pe trei nivele (S+P+ET 1, 2, 3) ce vor cuprinde 71 de apartamente.

## PARC ȘI ZONĂ DE AGREMENT, ORAȘUL SIMERIA

**Reporter: În alte localități se încearcă atragerea de fonduri pentru implementarea unor proiecte privind zone de recreere și destindere, atât pentru copii cât și pentru adulți. Aveți în planurile de viitor și o asemenea inițiativă?**

**Iulius Bedea:** Nu este un plan de viitor, din contră este de foarte mare actualitate deoarece în data de 12 octombrie 2009 vom depune spre finanțare în cadrul programului național de îmbunătățire a calității mediului prin realizarea de spații verzi gestionat de către Ministerul Mediului, proiectul: „Parc și zonă de agrement, orașul Simeria” ce este propus

spre amplasare în Orașul Simeria, localitatea Uroi zona "Măgura Uroiului" pe o suprafață de teren aproximativă de 15 Ha. Valoarea acestuia se ridică la aproximativ 280.000 Euro.

Prin acest proiect vom amenaja practic un parc de recreere și agrement totodată ce va contribui la dezvoltarea sectorului turistic în zonă, având în vedere că vom pune în valoare atât Măgura Uroiului un areal protejat și rezevație naturală unică în județ și Regiune Vest.

De asemenea, vom construi și o scenă pentru spectacole în aer liber chiar la poalele Măgurii pe platforma vechiului poligon, unde vom or-



ganiza concerte și alte evenimente cultural – artistice pentru toți locuitorii orașului Simeria și în special pentru tineret.

În vederea încurajării activităților sportive – recreative vom promova prin acest proiect și sportul practicat deja cu parapanța (se știe că Măgura este cunoscută ca fiind cel mai bun loc din România pentru a practica acest sport) și chiar să diversificăm aceste activități sportive prin amenajarea unor piste și trasee în vederea practicării sportului mountain bike și organizării unor concursuri de nivel internațional!

Vom colabora pentru această activitate și cu fabrica de biciclete DHS de lângă

Deva. Intenționăm să promovăm și să mediatizăm acest sport "mountain bike" și în special a dealului „Măgura Uroiului” ca zonă favorabilă traseelor de ciclism semi-montan.

Tot în cadrul acestui proiect mai sunt cuprinse următoarele obiective: amenajări de parcuri auto, plantări de arbori, covor vegetal, alei ecologice, împrejmuiri cu gard viu, etc.

De asemenea va fi executată instalația de iluminat a parcului, inclusiv bransamentul aferent, unde vom pune accent pe obținerea curentului din energii alternative;



Viitoare concursuri de montain bike organizate pe Măgura Uroiului

## MODERNIZAREA CĂMINULUI CULTURAL DIN ORAȘUL SIMERIA, LOCALITATEA SÂNTANDREI

**Reporter: Orașul Simeria are în componență și alte sate. Există proiecte de viitor și pentru acestea?**

**Iulius Bedea:** Un alt proiect ce a fost depus la Compania Națională de Investiții (CNI) și este în curs de finanțare având în vedere că a fost trecut deja în lista de investiții este „Reabilitarea, modernizarea și dotarea așezământului cultural din orașul Simeria, localitatea Sântandrei”.

După semnarea con-

tractului de finanțare, Căminul Cultural din localitatea Sântandrei va trece printr-un proces complet atât de reabilitare și modernizare cât și de dotare a acestuia.

De asemenea a fost inclus la proiect un plan de acțiune pentru demararea de activități cultural-artistice. Valoarea estimativă a acestui proiect este de peste 1.000.000 Euro.



## REALIZĂRI ȘI PLANURI DE VIITOR

Proiect: „Centrul Social de Urgență al orașului Simeria”

**Reporter: Aveți împreună cu colaboratorii dumneavoastră, o activitate intensă. Ce ați realizat până în prezent și care ar fi planurile de viitor?**

**Iulius Bedea:** Dintre proiectele ce au fost deja implementate aș dori să amintesc câteva dintre acestea:

**Proiect: „Centrul Social de Urgență al orașului Simeria”**  
**Valoare: 174.841 Euro**

Acesta a fost unul din primele proiecte derulate cu fonduri nerambursabile de Primăria orașului Simeria.

Încercând să găsec soluții împreună cu domnul Primar Păun Jura pentru rezolvarea unor situații problematice a unor familii care trăiau în condiții total improprie, într-un mediu infecțios în special pentru copiii acestora, am identificat o oportunitate de a remedia într-o primă fază această problemă locală prin depunerea unui proiect spre finanțare în vederea creării unui centru pentru situații de urgență.

Șansele erau foarte mici de finanțare având în vedere suma mică alocată pentru acest program și concurența mare a proiectelor pe plan național, dar nu am renunțat la el, cum de altfel nu am renunțat cu domnul Primar Păun Jura la

nici unul din proiectele pe care le-am gândit pentru orașul Simeria.

După eforturi mari, zile și chiar nopți continue de lucru dar obișnuți deja cu condițiile drastice și termenele scurte acordate pentru depunerea proiectelor spre finanțare, cu un optimism alimentat permanent de o relație de încredere în eforturile proprii de a rezolva multe din problemele comunității, am depus acest proiect spre finanțare și l-am câștigat!

În acest fel, "Blocul fantomă" de la Bârcea Mare cum era denumit de localnici a fost amenajat, extins cu un etaj, modernizat și dotat complet în-

ființând astfel „Centrul Social de Urgență al orașului Simeria”.

În acest centru modern, familiile găzduite aici locuiesc împreună cu soții și copiii lor în cele mai bune condiții, comparabile chiar cu multe astfel de centre la nivel european!

Sunt și asistați social, acordându-se servicii de informare și consiliere, o masă caldă pe zi în funcție de venitul obținut participând totodată la programe de integrare socială iar în viitorul apropiat și la cursuri de calificare sau recalificare în vederea obținerii unor locuri mai bune de muncă!



Prezent - Centrul Social de Urgență al orașului Simeria din localitatea Bârcea Mare



Trecut - "Blocul fantomă" de la Bârcea Mare